水务局2017年政务公开工作总结
 
2017年，我局认真贯彻省、市、县文件精神，以高度的责任感和使命感，在完善制度、落实责任、规范内容等方面不断努力，扎实推进政务公开工作，有效提高了政务公开工作水平。按照县政务公开办公室的工作部署和要求切实抓好政务公开工作，具体工作如下：
一、调整工作机构
县水务局领导对政务公开工作高度重视。今年2月28日，我局召开领导班子会议，调整了政务公开工作领导小组，局长杨志州任组长，党委副书记张勇、副局长孙学军，总工姜惠君，工会主席郑海霞为副组长，局属各事业单位以及各股室负责人为组员。政务公开领导小组下设办公室，办公室主任由水务局办公室主任担任。
二、政务公开信息落实情况
（一）抓全面，完善政务公开内容
1、按照合法、有效的原则，根据不同政务的内容、性质、要求、对象及本局的工作职能和实际，采取多种形式分层次公开。逐步做到“四上”、“三规范”，即：上墙、上报、上屏、上网，规范公开内容、规范公开程序、规范公开监督制度。改善政务公开和便民服务条件，为人民群众提供快捷、方便的服务。 
2、主动公开全县水利发展规划、发展战略和发展目标；局机关职能、内设机构和管理权限；水利部门的行政审批、核准、审核和备案事项的名称、依据、标准、条件、程序、时限、责任部门、责任人和办理结果；局机关、局属各事业单位、各股室办事纪律、服务承诺以及违诺违纪的投诉途径，处理办法；全面推行“河长制”工作实施方案、管理保护目标以及河库保护情况；重要专项经费和水资源现状及供需情况；灾后重建、农村水利工程、灌区改造等重点水利建设项目等；全县范围内的雨情、水情和汛情、旱情等；行政处罚和行政许可结果；领导干部廉洁自律情况；局机关内部财务收支情况；局中层干部选拔任免、考核奖惩、晋职晋级、先进评选等条件、程序和结果；公开承诺办理的其他事项。 
[bookmark: _GoBack]3、通过清原县政府网站对外公开。局级非密级的政策性文件、行政审批、核准事项、行政执法事项一律上网公开发布；在县政务服务中心设立窗口，将行政审批项目纳入中心集中公开，统一办理；需向本单位、个人公开的，采取下发文件、举办专题简报、专题公开栏以及召开局务会、干部职工大会等形式公开。 
（二）回应和解读
我局在回应市民政策咨询及投诉方面，将全部的信息处理整合到了民心网网络回应人平台，市民点击我局网站首页的“信箱”即可跳转至民心网页面，平台投诉件的查看与接收由局办公室管理，以“件件有着落，事事有回音，投诉人满意”为办事宗旨，将群众的意见及时向有关部门领导汇报，处理后再将处理结果及时反馈至群众。全年接到民心网网络回应人申诉3件，办结率、满意率、回复率均为100%。
 三、切实提升政府信息公开工作的层次和水平
（一）进一步规范政府信息公开工作流程。根据《条例》及《关于印发2017年度政府信息公开考核内容及评分标准的通知》文件的有关规定，结合工作实际，进一步完善政府信息公开管理制度，规范工作行为，完善工作流程，确保政府信息能够及时、准确地公开，为打造和树立务实高效的水务机关形象夯实基础。
（二）进一步规范公开内容。根据《关于印发2017年度政府信息公开考核内容及评分标准的通知》，将保障体系建设、重点信息公开工作开展情况、回应和解读、其他工作落实情况，以及与广大人民群众利益密切相关的事项，群众关注多、疑问多的热点、难点问题，均列入公开内容。
（三）进一步规范公开时间。根据公开内容的实效性，分长期、定期和随时公开，坚持把领导分工和机构编制、职能、办事权限、办事程序、审批项目、服务承诺、办事指南以及政策法规等情况进行长期公开。
四、严格政府信息公开审查审核。根据《中华人民共和国保守国家秘密法》的相关规定和政府对非涉密敏感信息的管理规定，按照“先审查后公开”、“谁审查、谁公开”、“谁公开谁负责”的原则，对拟公开的政府信息进行审查，明确信息属于应主动公开、依申请公开、不予公开。并严格上网信息审查，做到涉密信息不上网，上网信息不涉密，全面、及时、准确发布政府信息。
五、深化政务公开工作队伍建设，建立横向联系、纵向指导的沟通协调机制。积极组织参加业务培训，提高工作水平，通过评优奖先，树立典型，增强业务经办人员的荣誉感、责任心。 
六、加大监督力度，充分利用网上咨询平台，主动听取社会各界对我局政务公开的意见和建议，建立更加完善通畅的信息收集、审核、报送、公开运行流程，提高工作的积极性和主动性。 
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