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预算绩效管理是进一步深化财政预算改革的有效举措，是政府绩效管理的重要组成部分。近年来，我局在市局绩效处的认真指导和帮助下，预算绩效管理工作初见成效，现将相关情况汇报如下：
一、成立专门机构、适时调整分工职责
2011年，市政府办公厅下发了《转发省财政厅关于加强预算绩效管理指导意见的通知》（抚政办发[2011]97号）。2012年，又出台了《抚顺市财政支出绩效评价管理暂行办法》（抚政办发[2012]51号）。我县以此为契机，经县财政局局务会研究决定，于2012年10月，成立了财政局内设机构绩效评价办公室，并指定专人具体负责此项工作。机构设立后，我们多次到市局绩效评价处进行学习，请市绩效处领导来我县对各业务股室人员进行集中培训，全面开始推进预算绩效管理工作。 
根据全面推进预算绩效管理工作的需要，逐年完善部门职责分工，随着我县纳入绩效目标管理项目逐年增多，以往主要依靠绩效办承担更多任务的方式已经不再合适。目前，最主要的改变是明确将局内各对口业务股室作为绩效评价的主体，以适应预算绩效管理工作扩面工作需要。同时让预算股参加到预算绩效管理工作之中，此举增强了绩效评价结果的实际应用效率和效果。
目前执行的各部门职责分工如下：
绩效评价办公室职责：主要负责预算绩效管理的组织协调工作；预算绩效管理相关业务培训；下达绩效评价通知；通知相关业务股室根据评价指标对项目进行重点评价；将绩效评价结果与预算股共享，提出调整建议，与来年预算安排挂钩。
局内业务股室职责：是绩效评价工作主要组成人员，把握好相关政策法规，全程参与并主持预算绩效管理及绩效评价工作；协调项目主管部门编制项目绩效预算；组织实施绩效监控；协调主管部门复评、督促项目单位积极开展自评工作；形成绩效评价报告；建立项目绩效评价档案；向项目主管部门反馈绩效评价结果；监督协调项目单位落实整改；对绩效评价报告、报表进行公示；将绩效评价报告上报县政府、县人大。
项目主管部门职责：认真、准确填报项目绩效预算表、绩效监控表；配合绩效评价工作组制定科学、专业的评价指标和可操作性的量化考评方法；组织好项目单位进行自评，对评价结果进行复审，并向县财政局报送绩效自评报告；积极配合绩效评价工作组进行重点绩效评价，及时提供相关资料；对县财政局最终绩效评价报告提出的问题及建议落实整改，并及时反馈整改落实情况。
二、积极开展预算绩效管理工作
（一）建章立制、规范管理
在建章立制方面，县政府发文《转发市政府办公厅关于印发<抚顺市财政支出绩效评价管理暂行办法>的通知》（清政办发[2013]1号），作为我县开展预算绩效管理工作的顶层制度予以执行。2016年，先后印发了《关于明确预算绩效管理工作职责分工及业务流程的通知》（清财发[2016]21号）和《关于印发清原县财政支出绩效监控管理暂行办法的通知》（清财发[2016]22号）。
我们与县档案局建立了长期合作关系，建立了预算绩效评价档案相关制度，严格按照档案规范化标准建立了项目绩效评价档案。
（二）2021年预算绩效管理工作开展情况
2021年，预算绩效管理主要工作是对2020年度纳入预算绩效管理的项目在项目完成后进行单位自评和重点绩效评价。2021年度，共编制了污水处理厂运营费等32个项目的绩效预算，由局内各对口业务股室负责通过半年一报的形式，对纳入绩效目标管理的项目实施了绩效监控管理。将在单位上报自评报告之后，由财政局对各项目进行重点绩效评价。
（三）加强对局内业务股室和主管部门的培训
按照市绩效处的相关要求，为了将业务股室的绩效评价主体责任落到实处，我们着重加强了预算绩效管理培训工作。结合我县工作实际，先后召开了分别以局内各业务股室和各项目主管部门为培训对象的预算绩效管理工作培训。开展了局内各股室负责绩效评价具体工作人员进一步开展了集中学习培训，方便他们协调指导项目主管部门具体工作人员填报绩效预算表、绩效监控表和自评报告。通过这两次培训，使大家尤其是各主管部门更加清楚预算绩效管理工作应当如何开展，如何填报各种表格及注意事项，提高了预算绩效管理相关人员的业务水平，提高了工作效率，同时，客观上也起到了宣传预算绩效管理工作的作用。
